

Por Feria Franca, C. de Subsistencias y Expendios Municipales: Formad Comités de Fuerza Patriótica

ORIENTACION

Periódico del Partido Comunista.

Dpto. de Florida

Año I

Florida, Abril 8 de 1949

Nº 1

Editor Responsable: Roberto Berrospé - Antolín Urioste 122

LEA

EN ESTE NUMERO

Sobre Jubilados y Pensionistas Pág. 2

Editorial Sindical Pág. 4

EL PUEBLO TRIUNFARA

Un acontecimiento de enorme trascendencia, sin duda alguna es nuestro periódico para el proletariado de nuestro departamento. Y no es para menos, pues hasta hoy sólo en contadas excepciones, la prensa local, se ha ocupado de los problemas que afectan a nuestra clase, que es sin duda alguna la más progresista y la que triunfará en cercano futuro.

Para llenar ese vacío, estamos nosotros, con nuestra modesta hoja, fruto de sacrificados esfuerzos y del grado de conciencia política del pueblo. Y es seguro que asumiremos nuestra tarea con valor, entusiasmo y abnegación, puesta nuestra mira en un cercano porvenir, que dará triunfos y conquistas de resonancia para toda la masa popular del departamento, pese a todos los obstáculos que la reacción pro imperialista ponga en su camino. Y no lo decimos por un inflado optimismo, sino basándonos en la realidad que vive hoy el mundo, en los nuevos tiempos que corren y que se caracterizan por la lucha implacable entre las fuerzas de la Paz, la democracia y progreso y los que desean arrastrar a la humanidad a una nueva guerra, y que desatan la más grande campaña de calumnias y mentiras por la radio, la prensa, el cine y otros medios. Campañas que encabezan los trusts y monopolios imperialistas yanquis e ingleses, y a los cuales se suma el Vaticano y todas las camarrillas fascistas y reactionarias del orbe.

Es indudable, que las fuerzas de la Paz, encabezadas por la Unión Soviética y las nuevas democracias populares de Europa, los partidos comunistas, la clase obrera y los pueblos de todo el planeta son mucho mayores y vencerán a los guerrilleros.

Ellas están en crecimiento en todas partes y asedian duros golpes y conquistan victorias, tanto en China, Indonesia, España, Grecia, como en América y por lo tanto en nuestro país, obteniendo triunfos y asediando golpes duros a los yanquis y guerrilleros criollos, triunfos tales como los obtenidos por la clase obrera, agrupada en torno a la aguerrida Unión General de Trabajadores que han obtenido considerables aumentos de salarios, que han realizado la histórica convención de los Comités de Empresa, en número de más de 250 comités, en la que se pronunciaron por la paz, la democracia, la libertad nacional y mejores condiciones de vida para todo el proletariado tanto de la ciudad como el campo.

Con su formidable concentración del 5 de Abril, frente al parlamento nacional, juntos hombro con hombro con los Comités de Fuerza Patriótica, integrados por hombres y mujeres de todos los partidos en ardiente lucha por la realización de un programa de salvación nacional.

Pero aún hay más, que los medios de la cultura, los infor-

lectuales y artistas, han dicho bien alto en su trascendente Congreso por la Paz, la Independencia y la Cultura, al cual se adhirieron más de 500 figuras de la intelectualidad nacional, que los uruguayos no seremos carne de cañón de las aventuras de los magnates del dólar. Quiere decir entonces que la clase obrera y el campesinado, junto con los intelectuales, son ya la columna vertebral del formidable organismo que está gestándose en todo el país en defensa de los más caros principios de democracia y bienestar.

En Florida también han obtenido victorias las fuerzas del pueblo y están gestando nuevos triunfos aún mayores.

Citemos al pasar las conquistas de la clase obrera a través de una prolongada lucha en torno a los nuevos salarios y sueldos. A través del Consejo de Salarios para toda la industria y el comercio departamental; los aumentos logrados por los obreros y empleados municipales; el entusiasmo reinante entre la masa de jubilados y pensionistas, en la movilización en torno al justo aumento de las pensiones.

El ansia combativa de los vecinos de los barrios de Florida, Sarandí, Isla Mala, etc., por urgentes mejoras y abaratamiento de los artículos de primera necesidad.

Todas estas fuerzas junto con el campesinado que arde en deseos de ver convertida en realidad la ley de Colonización y la Reforma Agraria, serán los que darán impulso al movimiento de Fuerza Patriótica de Florida y ellos triunfarán.

Su carta de triunfo es la UNIDAD y ORGANIZACIÓN de los Comités de base y los Comités de Fuerza Patriótica que englobará a todos los floridenses verdaderamente demócratas, para llevar al país por el camino del ideal artiguista, de ver una patria libre y feliz en un clima de auténtica democracia.

Por ello, lo del título: el pueblo triunfará y su vanguardia, los comunistas, lo conseguiremos.—H. CORTES.

¿HACIA DONDE VAMOS?

La difícil situación económica en que se encuentra nuestro país como resultado de su propia estructura, en la que predomina la ganadería extensiva y la propiedad terrestre, se agrava cada día debido a la influencia nefasta del imperialismo yanqui y sus aliados, los latifundistas. Son estos dos fuerzas reactionarias unidas quienes mantienen a nuestro pueblo en este estado de atraso y de miseria, imponiendo los unos la reforma agraria y los otros el desarrollo de nuestra industria, bases fundamentales para el desen-

volvimiento de toda nuestra economía. Este estado de cosas, agudiza las luchas sociales, pues hace más profundas las causas de estas luchas, ya que, mien-
(Pasa a la pág. 4)

Nuestro Saludo

ORIENTACION saluda a toda la prensa uruguaya, y muy especialmente a la prensa del Departamento de Florida, pidiendo desde ya el apoyo con todos los diarios y periódicos que así lo deseen.

ORIENTACION

Un día en el Prado Español

Una tarde junto con otro compañero fuimos a realizar una tarea que nos había encomendado la dirección del Partido.

Debíamos ir casa por casa, buscando firmas, con el fin de presentar un petitorio a la Intendencia de esta ciudad, para por medio de ello, conseguir una FERIA FRANCA y productos de primera necesidad a bajo precio.

Con ese motivo llegamos al «Prado Español». Sin duda alguna, esta tarea fué un poco ardua, por las dificultades que presentan el mal estado de algunas calles; y por otro lado renovando nuestro espíritu de lucha, para lograr la dignificación total del hombre.

Existen allí viviendas bastante humildes, donde no se refleja la alegría sana de los niños y tampoco de esas valientes madres, que no obstante conservan una firme esperanza, en un futuro mejor.

¡Madres! El futuro mejor para esos niños, hombres del futuro, es una constante lucha por el mejoramiento económico de nuestra Patria.

Unidos todos los vecinos de distintos barrios para así formar COMITES DE FUERZA PATRIOTICA, luchando por las necesidades de esos barrios; comité que debe estar constituido por personas de distintas ideologías políticas.

Lucha esta que no sólo beneficiará a los barrios sino a todo el pueblo.

ESCRIBE UNA
PENSIONISTA

Jubilados y Pensionistas

Los jubilados de Florida, como todos los jubilados de la República, están en este momento luchando tenazmente por el justo y esperado aumento de \$ 50.00, es decir, que los jubilados que han recibido hasta el momento \$ 15.00, recibirán ahora \$ 15.00 más; los pensionistas a la vejez \$ 25.00, no pudiendo haber jubilaciones menores de \$ 60.00, ni pensiones mínimas de \$ 50.00.

Estos son los momentos decisivos, tenemos que mantenernos en un plan de lucha constante, para lograr que estas mejoras se hagan ley.

El lunes 28 del mes próximo pasado, una delegación representativa del comité de jubilados y pensionistas de esta ciudad, asistió al gran acto realizado en la explanada del Palacio Legislativo, donde concurrieron representantes de todos los Comités de barrio de Montevideo y del interior del país.

ORIENTACION

ORIENTACION aparecerá quincenalmente, siendo su suscripción mensual \$ 0.15. Compañero suscríbase.

«ORIENTACION» EN LOS PUEBLOS DEL DEPARTAMENTO

En Sarandí Grande la campaña de suscriptores ha quedado iniciada con muchísimo éxito, habiendo ya más de 25 suscriptores.

En Isla Malá no ha sido menor el éxito, ya que ha quedado designado el representante de dicho periódico siendo en el momento varios los suscriptores.

Las comisiones de administración y propaganda tienen programada la visita a las demás localidades, la que efectuará dentro de la próxima quincena.

Exhorto a todos los jubilados y pensionistas a mantenernos unidos, para respaldar con nuestra lucha, la acción parlamentaria de la bancada comunista, q' en ningún momento olvida los intereses de los antiguos trabajadores del país.—DAGUE.

Provisión URUGUAY

de Fernando Pieroni Migliora



18 DE JULIO Y SIERRA

Comentarios Internacionales

EL PACTO DEL ATLANTICO

Ultimamente la prensa ocupa páginas enteras con el Pacto del Atlántico. ¿Qué es el Pacto del Atlántico? ¿Por qué la prensa y la radio se ocupan tanto con él?

El Pacto del Atlántico es otro golpe contra la independencia de los países que firmaron dicho pacto; es mellizo con el conocido Plan Marshal Plan Truman y Pacto de Quintandinha.

Como el Plan Marshal es: liquidación de la independencia económica de los países que lo aceptaron; es una alianza guerrera organizada por el imperialismo yanqui, contra la Unión Soviética y las nuevas democracias populares. Esta y no otra es la finalidad esencial de dicho pacto.

La prensa, la radio, esclavos del imperialismo norteamericano, intentan ocultar los verdaderos fines del pacto, argumentando: «Que es en defensa, contra la agresión».

Pero... ¿quién es el agresor? ¿quienes son los traficantes de guerra?

El imperialismo yanqui, para salvarse de la crisis, que se le acerca a pasos agigantados, (lo demuestran la baja de los precios, las bajas en la venta de mercaderías), la desocupación q' alcanza la cifra de 5 000 000 de desocupados) quiere incendiar una tercera guerra, valiéndose del Pacto del Atlántico para ello.

Prueba evidente es la declaración del Secretario de Estado Sr. Dean Acheson; que serán disminuidos los envíos de productos alimenticios, para aumentar la cantidad de armamentos a los países adheridos al pacto.

Y aquí vemos el triste papel que juegan los traidores vendepatrias, como De Gasperi, Quellie, Spaak, etc., etc., adhirieron al pacto, para defender intereses imperialistas ajenos, tracionando sus patrias, arrastrándolas en una guerra agresiva, contra la Unión Soviética y las democracias populares; verdaderos campeones en la lucha por la paz, como ya han demostrado con hechos en su permanente bregar por la paz, en el seno de la UN.

Por la paz, que es el enemigo mortal del imperialismo; como vemos ahora en la reciente Conferencia mundial de intelectuales y científicos que se realizó en Nueva York; negando el Departamento de Estado, visión a muchos delegados de Inglaterra, Francia, Italia, etc. poniendo toda clase de trabas, al desarrollo de dicha Conferencia de Paz.

Pero los pueblos de todo el mundo incluso el de Estados Unidos, sabrán defender la paz, seguirán el llamado de los partidos Comunistas. ¡Contra el imperialismo! ¡Contra la guerra! ¡Por la paz!—A. J.

LA COLECTA NACIONAL

\$ 1.000 compromiso de Florida

Se ha realizado ya la etapa de discusión partidaria de la gran colecta del partido, para reclamar a todos los sectores progresistas el apoyo financiero que permita solucionar las dificultades más urgentes, con el fin de desarrollar un amplio movimiento popular de carácter antíimperialista y por la solución de los grandes problemas económicos que afectan a nuestro pueblo. Es ya conocida por todos la forma en que obtenemos nuestras finanzas, que siempre son las que nos dan los demo-

crátas. Y no dudamos que obtendremos un amplio apoyo, ya que estos \$ 1.000 serán para el partido más consecuente en la defensa de los intereses de la clase obrera y el pueblo.

Sea Vd. uno de los que contribuyan a cerrarles el paso a los monopolios y trusts yanquis e ingleses que desean llevar a la humanidad a una nueva guerra, a privar de independencia a los pueblos y hundirles en la más espantosa situación de miseria—COMISION DE FINANZAS.

JUSTICIA

Leyendo la prensa, empezando por la más grande hasta los periódicos más chicos locales, se ve el papel importante que juega JUSTICIA, el órgano oficial del Partido Comunista en la vida y lucha de país e m. "un parón" . . . La prensa oficialista nos pinta al no porque tomen el problema nacional fondo, sino con fines demagógicos; pero si, en la lucha contra el Comunismo, que es contra el pueblo, si que se unen para defender los intereses del imperialismo extranjero y contra la Patria. Pero "Justicia" está siempre en la vanguardia, luchando contra la intromisión extranjera, contra los traidores nacionales, con los obreros de las fábricas, talleres, con el pueblo pueblo, el defensor de sus intereses: "Justicia".

Teoría y Educación Partidaria

Todos los acontecimientos tienen una repercusión en nuestro país. En las masas existe desbordante espíritu de lucha como lo revelan algunos de los últimos combates; pero sobre todo como se puede apreciar en las fábricas y talleres, en los Sindicatos, en la masa. Es evidente el propósito de ahondar la lucha anti imperialista; por la paz contra la guerra de agresión; por la democracia contra los reaccionarios que pretenden liquidarla. Es desbordante el afán de lucha por mejoras frente a las tremendas dificultades económicas que ahondan el imperialismo y los vende patria. En nuestra reunión pasada examinamos la situación económica y política del país y demostramos que era muy dura; que a pesar de los esfuerzos de la prensa al servicio del imperialismo para demostrar que estamos en el mejor de los mundos, la economía estaba en un declive peli-

Informe del Secretario General Compañero Eugenio Gómez - Sesiones del Comité Nacional del 16 al 17 de octubre de 1948

LA SITUACION DE NUESTRO PAIS

grosísimo, propio de la intensificación de la crisis permanente que arrastra el país.

Nuestras predicciones tienen hoy plena confirmación.

El Ministro de Hacienda, un hombre desaprensivo que sirve con toda dedicación al capital extranjero, como lo demostró al introducir los Holding; que orienta la política financiera contra los intereses populares y engaña permanentemente a la opinión pública sobre la situación del país; pretendió demostrar durante el primer semestre de 1948 que vivíamos en el mejor de los mundos. La prensa al servi-

cio de los yanquis ayudó al Ministro y trató por todos los medios de ilusionar a las masas para mantenerlas desprevenidas. Los superávit de la Balanza Comercial de los primeros 6 meses servían de base para su «infadido» optimismo. «El Día» llegó a insultarnos diciendo que disparatamos sobre la crisis y la miseria y que lo hacíamos sin base alguna. Ahora es esa misma prensa la que prevé una balanza comercial desfavorable.

«El País» dice: «según un cálculo aproximativo, el comercio exterior podría tener el siguien-

te desenlace. Importaciones 157 millones; exportaciones 117; 40 millones de déficit». Sea o no sea esa la suma exacta, lo real es que la balanza no será favorable como afirmaba la prensa que sirve a los yanquis, y esto con graves consecuencias para el pueblo, las que por otra parte ya está sintiendo profundamente.

A causa de las maniobras que en esta situación realizan el imperialismo y los reaccionarios para servir sus intereses y grandes privilegios a costa de la clase obrera y el pueblo, se desvaloriza el peso. La inflación sigue su curso ascendente impulsada por los enemigos del pueblo.

Esto dijo el camarada Gómez el 17 de octubre de 1948. Los hechos posteriores han demostrado el acierto y la previsión en defensa del país y de los comunistas.

ARTE-CULTURA

Resoluciones del Congreso Nacional de Intelectuales

El Congreso aprobó por unanimidad, con algunas modificaciones y observaciones que los enriquecen, tres informes redactados respectivamente por el Dr. Diego Martínez Olascoaga, Dr. Guillermo García Moyano y la educacionista Sra. Yolanda Vallarino, relativos a la lucha por la Paz, a la defensa de la Independencia Nacional y a las condiciones en que se desenvuelven las tareas culturales en nuestro país y sus posibilidades de desarrollo.

Se acordó que una vez redactados en definitiva, con las observaciones apuntadas, estos informes tengan una amplia difusión en nuestro país y en el exterior, tarea ésta que ha quedado a cargo del Comité Permanente de Intelectuales designado por el Congreso.

Al mismo tiempo, se adoptaron una serie de resoluciones, que complementan los puntos de vista enunciados en los informes y cuyo

texto adelantamos en esta oportunidad, a la espera de que, completa da la tarea de redacción de los documentos básicos, pueda entregarse al conocimiento público el total de los materiales elaborados.

Esa edición comprenderá, además de los tres informes principales, los informes parciales de numerosos sectores culturales, educadores, plásticos, escritores, músicos, hombres de teatro, arquitectos, periodistas, etc., presentados al Congreso; los mensajes recibidos y algunas de las adhesiones más significativas, no dudamos que habrá de ser una importantísima contribución al trabajo cultural que con entusiasmo y brillantes perspectivas asume ahora el Comité Permanente de Intelectuales.

Sobre el Comité Permanente.—El Congreso Nacional de Intelectuales acuerda designar de su seno un Comité Permanente de Intelectuales integrado por: Julio J. Casal, Diego Martínez Olascoaga, Santiago Baranda Reyes, Yolanda Vallarino, José Luis Massera, Alejandro Laureiro, Elia Gil Salguero, Clara Silva, Eugenio Petit Muñoz, Juan F. Vieytes y Julio César Puppo.—Suplentes: Luis Pasquet, Margarita Cabrera, Alberto Candeau, Eduardo Schaffner, Beltrán Martínez, Armando González, Conrado García, Carlos Prevosti. (Continuará)

¿Qué pasa en Florida con el cine soviético?

Haciendo una revisión de las películas estrenadas en Florida desde el año 1945 a 1948 inclusive, se pueden sacar las siguientes conclusiones:

En esos cuatro años han desfilado por las carteleras floridenses cuatro películas soviéticas. Ellas son por orden de estreno: «Leningrado Music-Hall» (diciembre 1945), «Así se forjó el acero» (Marzo 1946) «Alejandro Nevsky» (Mayo de 1946) y «Arco Iris» (Julio 1946).

De esas cuatro, dos de ellas fueron traídas por el partido Comunista de Florida para efectuar un beneficio. Es decir que en cuatro años las empresas cinematográficas de Florida, estrenaron solamente dos películas del cine soviético.

Cuando de sábado a sábado y de domingo a domingo en las carteleras se suceden decenas de películas yanquis, da que pensar que no hubiera ni siquiera una semana para dedicarla a películas de procedencia soviética.

Cuando ya el público está cansado de ver cine yanqui, cine decadente, sin ideales en los pueblos, sin mensajes de paz. Prueba de esta afirmación es la exhibición del film yanqui «El Expresso de Berlín» donde los magnates de Hollywood cum-

pliendo con los planes de la guerra fría en que está empeñada Norteamérica, hace un descarado antisovietismo, colocando a un héroe de Stalingrado como un autómata y de inteligencia inferior; donde se nos dice que la fábrica de productos químicos alemana I. G. Farben no fué destruida por la aviación americana pues en ella había que hacer luego las conferencias de Paz. Es evidente por todo ello que el cine sufre despiadadamente los embates del imperialismo yanqui.

Pero esto ya ha sido avistado por el pueblo, por la masa popular, que día a día van formando una unidad indisoluble, y plúden que este estado de cosas

cambie. Piden que también la población floridense pueda tener un continuo contacto con ese luminoso cine soviético, tan distinto al yanqui. Que el color y la música de «Flores de Piedra», que la gracia y la frescura de «La Cenicienta», que las aventuras y la tensa emoción de «A sangre y espada» y «Colmillo Blanco» y ese monumental friso de arte que es «Iván el Terrible», sean para el espectador floridense un mensaje de paz, de arte constanciado con el pueblo y de un verdadero acercamiento al país del socialismo.

CASA CARLITOS

TIENDA Y ROPERIA

La Casa que vende más barato

Independencia 571 - Florida

CARPINTERIA

de ROGELIO SANTANA

Especialidad en todos los trabajos del ramo

JOSE E. RODO 260

EDITORIAL SINDICAL

Frente al Problema de la Organización Obrera

En estos momentos asistimos al crecimiento del movimiento obrero en todas partes y su volumen y su fuerza es tal que ya nadie se atreve a discutir si es o no conveniente organizarse sindicalmente. Esta es una verdad irrefutable que en Florida, sin embargo, a pesar del adelanto y las conquistas logradas,—es necesario reconocer honestamente,—que queda aún mucho por hacer. El panorama que tenemos es halagador por los hechos positivos, es decir, por las organizaciones que han surgido tales, como la Construcción, Molineros y Fideeros Panaderos y Anexos, Municipales y Gráficos, en la ciudad y las pequeñas ramas que llegan a Sarandí, Isla Mala, Capilla del Sauce, Mendoza y otras localidades del Departamento. Pero debemos analizar que todos estos gremios luchan aisladamente uno de otro y en determinados casos únicamente forman parte de una Federación Nacional o de la Central Obrera Uruguaya, o sea el supremo organismo de los trabajadores, que es la Unión General de Trabajadores.

Existen además, una serie de gremios numerosos e importantísimos que no tienen su organización, tales como los metalúrgicos, obreros del transporte en camiones, carpinteros, empleados de comercio, textiles y otros del campo, como los esquiladores, y el numeroso gremio de los obreros de los tambos que tuvo su organización y que ahora comienza a trabajar nuevamente. Aún cuando olvidemos algún gremio, lo importante es que hay una masa obrera que es preciso ayudarla a organizarse, no solo por solidaridad sino también porque el debilitamiento de una rama configura una brecha en todo el frente sindical, que dada la situación actual de carestía y especulación, de bajos salarios que en muchos casos son de \$ 2.00 a \$ 2.50 por día para hombres y \$ 1.00, \$ 1.50 o \$ 1.70 para las mujeres y que no cubren los más mínimos gastos, no se puede permitir que continúen al margen del movimiento obrero. Otro aspecto de este problema es que la lucha solo se ha hecho en torno a la cuestión de salarios cuando todos sabemos que hay muchas reivindicaciones que conquistar, como una ley efectiva contra los despídos, que se vienen sucediendo sin que las autoridades del Instituto Nacional del Trabajo le pongan freno, o el respeto por los laudos, que en muchísimos casos se burlan.

Y además, ¿los obreros no tienen nada que decir frente a los provocadores de la guerra? (los trusts y monopolios yanquis) o frente a importantes problemas nacionales como son la aplicación de la ley de Colonización, la necesidad de desarrollar la industria, la construcción de viviendas económicas o frente a la campaña reaccionaria de los voceros de los grandes capitalistas que reclaman leyes de represión contra el movimiento obrero.

La importancia de todos estos problemas nos permitirá, efectuar un detenido estudio que en próximas ediciones trataremos en toda su amplitud.

Municipales... ¡A la lucha!

Hemos comprobado, no sin gran preocupación, que luego del triunfo obtenido por los empleados y obreros municipales, expresado en la percepción del tan ansiado y necesario aumento de \$ 30.00 en sus asignaciones, han quedado estáticos, digamos así, y no han realizado ninguno o casi ningún movimiento reivindicativo, quedando aún por conquistar otras mejoras sociales y económicas muy justas por cierto, y también imprescindibles, para poder llevar una vida más o menos decorosa.

Es pues necesario, que los Municipales no olviden que todo mejoramiento de orden social o eco-

nómico, no se obtiene nunca por benevolencia o comprensión de los problemas, por parte de los hombres que hoy gobernan, sino que lo hacen obligados y acosados por los reclamos y la evidencia de su justicia.—Municipales, no es momento de permanecer indiferentes ni dejar que se abran brechas en sus organizaciones gremiales; se deben estrechar vínculos, y estar mas fuertemente unidos, y seguir adelante en procura de las reivindicaciones, seguros de que el triunfo será de aquel que lo busca, pues éste nunca viene solo, ni tampoco por obra de la casualidad.

Tampoco es posible olvidar que a todas las sesiones del Parlamento a que concurrieron, pudieron observar, sin lugar a dudas, las tácticas demagógicas y dilatorias (debates prolongados e inútiles, saliéndose frecuentemente del tema; hechándose mutuamente las culpas de las demoras, etc.) con que los representantes de todos los parti-

dos, exceptuando el partido Comunista, ejercían allí su funesta influencia en perjuicio del numeroso gremio municipal. No podrán olvidar si son sinceros consigo mismo, las voces de protesta que se levantaron en las barras, por la desvergüenza de tales parlamentarios y la desconsideración con que se les trataba, demostrando muy poca preocupación, luego de un año de incansables desvelos, en busca de una mejora económica, a que tenían derecho.

La Naturaleza ha dotado a nosotros, los humanos, de un cerebro, con la función específica de razonar, no dejarse, pues, que se les engañe con los gastados argumentos de tradicionalismo, esgrimidos por esos parlamentarios y por esa prensa, que se negó más de una vez a publicar sus reclamos, es casi una obligación.

Será el deber de todo Municipal: desenmascarar a todos los caudillos y a esa prensa que los apoya; y luchar hombre con hombre con sus compañeros, en aras de sus mejoras sociales y económicas, que aún deben conquistar.

Se pueden citar entre las rei-

CASA DE PEINADOS**La Dama Elegante**

Ituzaingó, frente a la plaza Asamblea —Teléfono 439 Florida

vindicaciones económicas, las asignaciones familiares, el sueldo mínimo, el sueldo progresivo y otras que ahora escapan... y entre las sociales una que significaría una gran conquista, para los municipales: el Estatuto del Funcionario, con el que se consiguió engañar a tantos, y que luego de aprobado y al aplicarlo, resultó ser una buria más para todos los empleados y obreros de la administración pública; y que aseguraría así la normalización y seriedad de la carrera administrativa, con lo que desaparecería para siempre, de este modo, las influencias y politiquerías que emplean tan a gusto nuestros caudillos en sus campañas electoreras.

Municipales: a trabajar sin desmayos y con fe en el triunfo futuro

HACIA DONDE VAMOS?

(Véase de páq. 1) tras por un lado crea un terreno propicio para los turbios manejos de especuladores y hambreadores del pueblo, permitiendo amontonar millones, por el otro siembra la miseria y la desocupación.

¿Hacia dónde vamos? pensamos frente a ésto. ¿Hasta cuándo permitirá el gobierno que los consorcios yanquis, expriman a nuestro pueblo?

La respuesta, sólo puede ser una. Hasta que el pueblo quiera, hasta que grite basta y tome en sus manos la tarea de hacer cumplir el programa que el propio presidente, prometiera en tantos discursos.

EN FLORIDA

Esta situación general, adquiere en Florida sus rasgos particulares y para demostrarlo, vamos a los hechos. Un obrero gana como promedio \$ 3.00 diarios; pues aparte del gremio de la construcción, con \$ 3.90 y otras raras excepciones, ése es el término medio, totalizando así en 24 jornales mensuales la cantidad de \$ 72.00, para cubrir los gastos de un hogar, en que según la última estadística ascienden a \$ 145.00 para llevar una vida decorosa.

Es entonces el momento de que digamos basta y pasemos de las palabras a los hechos y conquistemos con nuestra lucha diaria, condiciones de vida más humanas. Esta lucha (ya emprendida por todo el pueblo uruguayo) demostrará al pueblo su propia fuerza cuando está unido y obligará a los poderes públicos a contemplar la situación de los hogares modestos.

ALGUNAS EXPERIENCIAS

Indudablemente pueden servirnos de ejemplo en este movimiento conjunto, la tarea rea-

lizada por los COMITES DE FUERZA PATRIOTICA de Montevideo, donde grupos de vecinos de cada barrio, han conquistado ya, además de las reivindicaciones específicas de cada barrio, tales como luz, postes, surtidores de agua, etc. cosas tales como la creación de la Comisión Nacional de Subsistencias, que entrega para la venta en los expendios municipales, artículos a precios populares; aceite a \$ 1.19, café a \$ 1.20 el kilo, harina kilo \$ 0.18 azúcar, kilo \$ 0.29, yerba, kilo \$ 0.47, etc. etc.

Esto, en todas las localidades de Florida es posible también conquistar, logrando que se integre la Comisión Dptal. de Subsistencias, con representantes de todos los partidos políticos y de los organismos populares, para buscar y hallar solución a problemas como el de la vivienda, la rebaja del costo de la vida y otros, que aquejan hoy al pueblo floridense.

En esta tarea, es nuestro Partido y no otro, el que marcha a la vanguardia, en la conquista de mejores condiciones de vida para el pueblo. Por eso, en Florida, esta lucha ya ha comenzado, organizando brigadas que cumplen la tarea de levantar firmas en los distintos barrios, aunando esfuerzos, con el fin de llevar adelante ese movimiento popular ya iniciado.

Tienda y Mueblería LA SENSACION

Esta casa tiene de todo para el bien vestir del obrero INDEPENDENCIA 739

TINTORERIA LA SUIZA

de ADOLEO JAGER
Especialidad en Sombreros
Ituzaingó esq. Gallinal

NORTEAMERICANA

Tintorería y Sombrerería

Independencia 575

Teléfono 118 Florida